
  

Κουλτούρα, Νεωτερικότητα, Πολιτική Κουλτούρα (1989), με τον Θάνο Λίποβατς 
Δοκίμιο για την Ιδεολογία. Ένας Διάλογος της Κοινωνικής Θεωρίας με την 
Ψυχανάλυση (1994), Ο Λόγος του Εθνικισμού. Αμφίσημο Σημασιολογικό Πεδίο 
και Σύγχρονες Τάσεις (1996), με τον Αντώνη Αρμενάκη Το Κοινοβούλιο στον Τύπο 
και την Τηλεόραση (1999), Πολιτική Επικοινωνία. Διακινδύνευση, Δημοσιότητα, 
Διαδίκτυο (2002), με τον Θάνο Λίποβατς Φθόνος και Μνησικακία. Τα Πάθη της 
Ψυχής και η Κλειστή Κοινωνία (2006). Επιμελήθηκε και συνέγραψε  τα βιβλία Η 
Ελληνική Πολιτική Κουλτούρα Σήμερα (1994), Η Πολιτική Επικοινωνία στην 
Ελλάδα (2002), Νεολαία. Αστάθμητος Παράγοντας; (2008), Emotions in Politics. 
The affect dimension in political tension (2013). 

Τρέχοντα επιστημονικά και ερευνητικά ενδιαφέροντα: πολιτική 
κοινωνιολογία,  πολιτική επικοινωνία, κοινωνιολογία των ΜΜΕ και  κοινωνιολογία 
των συγκινήσεων. 

ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΠΑΝ. ΚΡΗΤΗΣ 

 

Καθηγητής στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
Αναπληρωτής Διευθυντής του Κέντρου Ερευνών και Μελετών (ΚΕΜΕ) του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. Είναι Διευθυντής του Κέντρου Πολιτικής Έρευνας & 
Τεκμηρίωσης (ΚΕΠΕΤ) και πρώην Πρόεδρος του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης, 
ενώ είναι μέλος της Μονάδας Ερευνών Κοινής Γνώμης (Pop.R.Un) και της 
Ιδρυματικής Επιτροπής Δια Βίου Εκπαίδευσης- Κατάρτισης και Κοινοτήτων της 
Διασποράς του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Είναι International Expert στο European Training Foundation/ ETF («Skills & 
VET Governance» project). Έχει διατελέσει Special Adviser στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή (2011- 2013). Είναι μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του Κοινωνικού 
Πολύκεντρου της ΑΔΕΔΥ, συνεργάζεται ερευνητικά με το ΚΑΝΕΠ/ ΓΣΕΕ, ενώ επίσης 
συνεργάζεται με το ESRC funded Research Centre “LLAKES” του UCL-IoE. Διετέλεσε 
μέλος του Education & Training Coordination Group (ETCG/ 2006-2010) όπως και 
του Standing Group on Indicators & Benchmarks (SGIB/2007-2012) της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής και μέλος (2008- 2011) του Advisory Board του UNDP/ RCPAR (Regional 
Centre for Public Administration Reform). Το εαρινό εξάμηνο του ακαδ. έτους 
2011- 2012 ήταν Visiting Professorial Fellow στη Faculty of Policy & Society του 
University of London/ IoE (σήμερα UCL-IoE). Έχει δημοσιεύσει 120 μελέτες, στα 
αγγλικά, γαλλικά και ελληνικά, έχει συγγράψει 7 επιστημονικά βιβλία– 
μονογραφίες στα ελληνικά και αγγλικά και έχει επιμεληθεί άλλους 8 συλλογικούς 
τόμους. Έχει κάνει 146 εισηγήσεις σε Διεθνή και Ελληνικά Συνέδρια, ενώ έχει 
εμπλακεί (είτε ως Επιστημονικός Υπεύθυνος, είτε ως Ερευνητής- Επιστημονικός 
Συνεργάτης) σε 36 (κυρίως ερευνητικά) Προγράμματα στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό. 

 

 

 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ  ΖΑΚΥΝΘΟΥ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΚ ΔΒΜ ΠΕ ΖΑΚΥΝΘΟΥ 
 

                    27 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2017 | ΛΕΣΧΗ «Ο ΖΑΚΥΝΘΟΣ» 

                                                                               Ώρα 20:00 

Βαρόμετρο Απόντων: οι ΝΕΕΤs  

(Νέοι εκτός Εκπαίδευσης, Απασχόλησης ή Κατάρτισης) 
Με αφορμή την ολοκλήρωση της έρευνας με τίτλο «Βαρόμετρο 

Απόντων: οι ΝΕΕΤs (Νέοι εκτός Εκπαίδευσης, Απασχόλησης ή Κατάρτισης)»,  
η οποία υλοποιήθηκε από το Κέντρο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ΚΕΑΔΙΚ) 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και το Κέντρο Ανάπτυξης Εκπαιδευτικής 
Πολιτικής (ΚΑΝΕΠ) της ΓΣΕΕ, σε συνεργασία με τη GPO και το ΙΗΔΛ του ΙΤΕ, 
θα παρακολουθήσετε την παρουσίαση των ευρημάτων της έρευνας και τη 
συζήτηση που θα ακολουθήσει για την ανάπτυξη προβληματισμού γύρω 
από το σοβαρό αυτό φαινόμενο κοινωνικής παθογένειας των ημερών μας. 

Τη συζήτηση συντονίζει ο Διευθυντής και Πρόεδρος του Δ.Σ. του 
Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών καθηγητής Νίκος Δεμερτζής. 

 



  

Ομιλητές 
Μπαλούρδος Διονύσης: Οικονομολόγος, Δημογράφος και διευθυντής ερευνών 
του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών 
Παΐζης Νίκος: Μαθηματικός- ερευνητής, επιστ. σύμβουλος του Κέντρου 
Ανάπτυξης Εκπαιδευτικής Πολιτικής της ΓΣΕΕ (ΚΑΝΕΠ/ ΓΣΕΕ) 
Παπαδάκης Νίκος: Καθ. Πολιτικής Επιστήμης Πανεπιστημίου Κρήτης & Επιστ. 
Υπεύθυνος Έργου «Βαρόμετρο Απόντων: NEETs» 
 

 

Σύντομα Βιογραφικά 

ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΜΠΑΛΟΥΡΔΟΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΕΡΕΥΝΩΝ, ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ 

Ο κ. Μπαλούρδος είναι οικονομολόγος (Msc) – οικονομολόγος (Msc, Phd). 
Είναι ερευνητής, με μόνιμη οργανική θέση  στη βαθμίδα  Διευθυντή Ερευνών, στο 
Ινστιτούτο Κοινωνικών Ερευνών του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών. Έχει 
διατελέσει βασικό μέλος ερευνητικών ομάδων και υπεύθυνος /  συνύπευθος 
σημαντικών έργων του κέντρου. Επίσης, έχει διατελέσει διδάσκων επί σειρά ετών 
στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου, στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και στο Πάντειο 
Πανεπιστήμιο. 

Ενδεικτικά ερευνητικά έργα που έχει συμμετάσχει είναι, μεταξύ άλλων, 
«Tackling multiple discrimination in Greece: Delivering equality by active 
exploration and enabling policy interventions»,  «Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη στα 
εδαφικά όρια του Δήμου Αθηναίων», «Combating Discrimination in the Field of 
Entrepreneurship: Women and young Roma and Muslim immigrants». 

«Ίδρυση ενός Παρατηρητηρίου για την καταπολέμηση των διακρίσεων στην 
Ελλάδα», «Διακρίσεις στην αγορά εργασίας στην Ελλάδα»,  «Καταπολέμηση των 
διακρίσεων στην πράξη και προώθηση της επιχειρηματικότητας γυναικών και 
νέων ΡΟΜΑ και Μουσουλμάνων μεταναστών στην Ελλάδα», «Ανάπτυξη και 
Διάχυση της Εταιρικής  Κοινωνικής Ευθύνης στα εδαφικά όρια του Δήμου 
Αθηναίων». 

«Mετα-ανάλυση ερευνών για την κοινωνική ένταξη των μεταναστών στην 
Ελληνική κοινωνία». Έχει δημοσιεύσει σειρά βιβλίων και άρθρων.  

 
ΝΙΚΟΣ ΕΜΜ. ΠΑΪΖΗΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ – ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ, ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  ΚΑΝΕΠ/ΓΣΕΕ 

Γεννήθηκε στον Πειραιά (1957). Αποφοίτησε από το Μαθηματικό Τμήμα του 
Πανεπιστημίου Πατρών (1981). Ερευνητής και ειδικός συνεργάτης στο Εργαστήριο 
Σχεσιοδυναμικής Παιδαγωγικής του Προσώπου στο Μαθηματικό Τμήμα και στο 
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Πατρών (1983-
1991).  

Καθηγητής στο Γυμνάσιο & Λύκειο (1991-2013), Αναπληρωτής Διευθυντής 
Λυκείου - Γυμνασίου (1995-2004) και Διευθυντής του Γυμνασίου (2005-2006) των 
Εκπαιδευτηρίων Μ. ΠΕΤΡΑΚΗ – ΒΑΛΣΑΜΙΔΟΥ στον Πειραιά. 

Ειδικός Συνεργάτης στο Γραφείο Υπουργού Παιδείας (1993-94). Συντονιστής 
της Κεντρικής Επιτροπής Συντονισμού του Προγράμματος «ΜΕΛΙΝΑ - Εκπαίδευση 
& Πολιτισμός» του ΥΠΕΠΘ και ΥΠΠΟ (1994-2004). Ως εμπειρογνώμονας στον τομέα 
των προγραμμάτων Εκπαίδευσης και Πολιτισμού έχει εκπροσωπήσει τα Υπουργεία 
Παιδείας και Πολιτισμού της Ελλάδας σε Διεθνείς και Ευρωπαϊκές Συναντήσεις 
Εμπειρογνωμόνων, ενώ σε θέματα χάραξης εκπαιδευτικής πολιτικής για την 
Πολιτισμική Αγωγή έχει μετάσχει σε επιτροπές εμπειρογνωμόνων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, του Συμβουλίου της Ευρώπης, της ΟΥΝΕΣΚΟ και Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Δικτύων για την Εκπαίδευση και τον Πολιτισμό (1996-2004). 

Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής (2004-2008) του Κέντρου Ανάπτυξης 
Εκπαιδευτικής Πολιτικών της ΓΣΕΕ (ΚΑΝΕΠ/ΓΣΕΕ), επιστημονικός υπεύθυνος των 
ερευνών στον τομέα της εκπαίδευσης και της εκπαιδευτικής πολιτικής του ΚΑΝΕΠ- 
ΓΣΕΕ (2004-σημ.), επιστημονικός υπεύθυνος του σχεδιασμού των προγραμμάτων 
και του εκπαιδευτικού υλικού της Συνδικαλιστικής Εκπαίδευσης (2006-2008) και 
των προγραμμάτων για την Προστασία του Καταναλωτή και την Κοινωνική 
Οικονομία (2010-2013) του ΚΑΝΕΠ/ΓΣΕΕ. 

Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του Κοινωνικού Πολύκεντρο της 
ΑΔΕΔΥ για την ανάπτυξη των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων του προγράμματος 
Συνδικαλιστικής Εκπαίδευσης (2011-2013).  

Αντιπρόεδρος Β΄ (2005-2012) και Αντιπρόεδρος Α’ (2013-2015) της 
Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών Ελλάδας (ΟΙΕΛΕ). Εκπρόσωπος 
της ΟΙΕΛΕ στο Συμβούλιο Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του 
Εθνικού Συμβουλίου Παιδείας (2005-2015). 

Μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Σχεσιοδυναμικής Παιδαγωγικής και 
Συμβουλευτικής του Προσώπου. 

 

ΝΙΚΟΣ ΔΕΜΕΡΤΖΗΣ 
ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ LUND (1986).  

Από το 2002 Καθηγητής στο Τμήμα Επικοινωνίας & ΜΜΕ του 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Διετέλεσε μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του 
Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου στο οποίο οργάνωσε το τμήμα 
Επικοινωνίας και Σπουδών Διαδικτύου  και υπηρέτησε ως κοσμήτορας της Σχολής 
Εφαρμοσμένων Τεχνών και Επικοινωνίας. Υπήρξε Πρόεδρος του Δ.Σ. του 
Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών. Είναι ο Διευθυντής του Εθνικού Κέντρου 
Κοινωνικών Ερευνών. Έχει συμμετάσχει σε συνέδρια στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό και έχει δημοσιεύσει σε επιστημονικές επιθεωρήσεις και συλλογικούς 
τόμους. Κυριότερα βιβλία  του: 


